Конспект занятия по конструированию из бумаги «Рубашка с галстуком» к празднику «День отца» в старшей группе 

Цель: развивать творческие способности детей старшего дошкольного возраста; создать условия для проявления детского творчества, инициативы, самостоятельности, воспитывать любовь и уважение к взрослым, чувство патриотизма.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.

Задачи: познакомить детей с международным праздником – День отца, активизировать в речи детей слова: праздник, галстук, рубашка, обозначающие праздничную одежду, продолжать учить складывать лист бумаги в технике оригами, закрепить термины, используемые в оригами: левая сторона, правая сторона, согнуть деталь поделки, выгнуть наружу, повернуть поделку, перевернуть поделку; развивать самостоятельность, мелкую моторику рук, умение составлять композицию при изготовлении готовой открытки, творческое воображение, совершенствовать навыки и умения, необходимые для аппликации; воспитывать чувство любви, гордости и уважения к папе; стремление сделать ему красивый подарок.
Материал: клей, бумажные салфетки, листы цветного картона (как основа для открытки, листы цветной бумаги (для рубашки и квадрат для галстука, иллюстрации на тему «Разнообразие галстуков», картинки к празднику.
Ход занятия
Организационный момент:
Воспитатель: Ребята, мы сегодня вновь находимся в нашей творческой мастерской. Давайте попробуем угадать, чем мы сегодня будем заниматься? Предлагаю вам послушать стихотворение:
Чтение стихотворения:
Всем мамы, конечно, важны и нужны,
Но мир этот был бы не полон без пап.
Без тех, чей по дому разносится храп
И кто обнимает нас силой любви.
Спасибо, мой папа, за то, что ты есть
За то, что помощник ты мне и судья.
Спасибо за верность, за дружбу и честь,
Спасибо, что сердцем ты веришь в меня.
Ты лучший на свете!
Тобой я горжусь
И буду гордиться всегда и во всём.
За доброе слово твое я держусь,
Мы вместе по жизни повсюду идем.
Сегодня — твой день!
Я желаю тебе
Любви и успехов, добра и тепла.
Будь добр ты всегда к своей личной судьбе,
И с радостью тем же ответит она.
Воспитатель задаёт вопросы детям:
- Ребята, о ком это стихотворение? (ответы детей). Как по-другому можно назвать папу? (ответы детей). Знаете, какой есть праздник, посвященный только папам? (ответы детей)
Воспитатель: Правильно, это День отца.
Рассказ об истории праздника.
Это важный семейный праздник, который официально установлен Указом Президента РФ «В целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Этот праздник отмечают во многих странах мира – это и США, Великобритания, Япония, Канада, Франция, Швейцария, Турция, Аргентина и др. странах, численность которых составляет более пятидесяти, и праздник – День Отца – посвящён всем папам. Папы — это самые важные и любимые мужчины в жизни каждого из нас. Они всегда готовы помочь, защитить и поддержать нас. В этот день мы выражаем им свою благодарность и любовь. В этот день папы часто получают подарки от своих детей. Это могут быть рисунки, поделки или просто тёплые слова. Главное — показать, как мы их ценим и любим. А ещё в этот день можно устроить весёлые семейные мероприятия: сходить на прогулку, поиграть в игры или просто вместе посмотреть любимый фильм. Давайте же не забудем поздравить наших пап с этим замечательным праздником и подарить им немного своего внимания и заботы! Любите своих пап и не забывайте говорить им об этом каждый день!
В России День отца отмечают в третье воскресенье октября, в этом году он выпадает на 19 октября.
- Бывает ли праздник, посвященный маме? (ответы детей). Ребята, День матери отмечается в России в последнее воскресенье ноября, а День отца – в третье воскресенье октября.
- Вы любите своих пап? (ответы детей)
- Как зовут вашего папу?
- Какой он для вас? Почему вы его любите?
- Много пословиц и поговорок сложил народ про отцов. Вот послушайте!
Чтение пословиц об отце:
«Слава сына — отцу отрада»
«Трезвый отец — детям образец»
«Бог до людей, а отец до детей»
«Сын-то он мой, да ум-то у него свой»
«Без отца — сын шалун, без матери — дочь»
«Умный сын — отцу замена, а глупый — не в помощь»
«Отца-мать кормлю — долг плачу, сыновей в люди вывожу — взаймы даю,
дочь снабжаю — за окно бросаю»
«Каждый думает, что у него больше ума, чем у соседа, точно так же,
как каждый отец считает своих детей самыми красивыми в околотке»
«Валяй, дети: отец в ответе»
«Всегда отец веселится, когда сын родится»
«Послушному сыну отцов приказ не ломит спину»
«Где хороший отец, там и сын молодец»
«Отцы ели клюкву, а у детей будет оскомина на зубах»
«Отцов много, а мать одна»
«Для дитяти отец всегда сильнее всех»
«Отца бойся, а мать уважай»
«Отец рыбак – и дети в воду смотрят»
«За что отец, за то и детки»
«Каков отец, таков и сын» (вьетнамская, индийская, мордовская, японская, русская пословица)
Воспитатель: Как вы понимаете пословицу «Где хороший отец, там и сын молодец»? (ответы детей)
- Каким должен быть папа для каждого ребенка? Каким вы его хотите видеть? (ответы детей)
- Молодцы, ребята! Вот те качества, которые характеризуют отца, как мужчину: ловкий, сильный, смелый, отважный, внимательный, решительный, настойчивый в преодолении препятствий, хороший товарищ, друг, физически развитый, водить автомобиль и управлять сложной техникой.
- Папы служили в армии, они являются защитниками нашей Родины. И если случится беда, они обязательно встанут на защиту своих детей, жен, отцов и матерей.
- Хотите быть похожими на своих пап? (ответы детей)
Воспитатель: Давайте сейчас мы с вами вместе выйдем на середину группы, встанем в круг и вспомним игру про папу.
Физминутка «Самый лучший» (координация слов с движением):
«Может он в футбол играть («Пинают» ногою мяч)
Может книжку мне читать, (Складывают руки, как книжку)
Может суп мне разогреть (Сжимают и разжимают пальцы)
Может мультик посмотреть. (Прыгают на месте)
Может поиграть он в шашки, (Делают повороты туловищем)
Даже может вымыть чашки (Делают движения, напоминающие мытьё посуды)
Может прокатить меня (Скачут по кругу, как лошадки)
Вместо быстрого коня.
Может рыбу он ловить («Ловят» рыбу)
Кран на кухне починить (Хлопают в ладоши)
Для меня всегда герой - (Маршируют по кругу)
Самый лучший папа мой!»
Показ образца открытки. Объяснение этапов работы.
Показ галстука:
- Ребята, что это такое? Зачем мужчины носят галстуки? (ответы детей: чтобы выглядеть красиво, нарядно, солидно).
- В каких случаях мужчины одевают галстуки? (ответы детей)
- Вы видели настоящие галстуки? какие бывают галстуки? (ответы детей: красивые, разноцветные, с узорами).
Воспитатель с детьми рассматривают иллюстрации на тему «Разнообразие видов галстуков» (их цвет, форму и орнаменты).
Воспитатель: Сейчас вы будете делать подарок для своих пап – открытка «Рубашка с галстуком».
Воспитатель показывает образец выполненной открытки, объясняет последовательность этапов работы.
Пальчиковая разминка
Этот пальчик большой
- это папа дорогой.
Рядом с папой - наша мама.
Рядом с мамой – старший брат.
Вслед за ним сестренка - Милая девчонка.
И самый маленький крепыш
- это славный наш малыш! (загибают пальчики по содержанию текста)
Творческая работа детей, индивидуальная помощь.

Дети выполняют работы. Воспитатель помогает детям, напоминает последовательность выполнения работы.


Рефлексия.
После окончания работы ребята рассматривают свои поделки и сравнивают с другими.

- О каком празднике мы сегодня разговаривали? Чем мы еще с вами занимались? Что вам понравилось больше всего на занятии? Что было трудно для вас сегодня? Благодарит детей за работу.
Спасибо за внимание! До скорых встреч!

